

Не играйте с огнём



Ок, и непросто сегодня живется местным пожарным. Если зарплатную плату, пусть и «ебольшую», они стали учать вовремя, но на укрепление и развитие материальной базы средств абсолютно нет.. Все оборудование и спецсредства изнашиваются, хронически не хватает бензина. Из-за этого экипажи не всегда могут своевременно выехать на пожары. Дороги, особенно в селах, сейчас не чистят, и порой невозможно про-

ехать к месту происшествия. Однако служба «01» пытается выкарабкаться из всех проблем, и благодаря стараниям и смекалке пожарных все же многие пожары удается потушить во время, сохранить миллионы рублей, в которых можно оценить ущербы от огня.

Много усилий и предпримчивости прикладывает руководство пожарной части, чтобы создать нормальные условия для несения службы своим бойцам. Сей-

час в счет взаимозачетов ведется реконструкция здания, обустраиваются помещения, кабинеты, комнаты отдыха. На должном уровне налажено несение службы, всячески правдами и не-правдами изыскивается бензин, поддерживается в рабочем состоянии старая техника.

Коллектив здесь сохранился, многие пожарные отработали уже по десятку и более лет. Дело свое знают и любят.

Лучшим отделением



называют в коллективе экипаж под руководством начальника караула Анатолия Гулевского, командира отделения Ивана Махно и водителя Владимира Архипова (на снимке). Оперативно и

грамотно действует диспетчер Анна Арышева (на снимке). В пожарной службе она не новичок. работает уже 24 года.

Текст и фото
Валерия ЯЗОВСКОГО.

Крысы наступают

Отдел профилактической дезинфекции районной СЭС в июне прекратил бороться с грызунами на территории школьных сельсоветов бюджетных организаций,

циах, которые задолжали отделу за услуги 145 миллионов рублей. А две недели назад в отделе вовсе закончился яд [закупить новую партию отравы не на что], и без средств борь-

бы с грызунами осталось все население района. Между тем, за 1996 год заболеваемость псевдотуберкулезом, который распространяется грызунами, возросла в полтора раза.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Так есть ли льготы?

Уважаемая редакция. Просим вас помочь нам. Пусть через газету разъяснят, нам руководители, почему нам не предоставляются 50-процентные льготы за оплату электроэнергии как пострадавшим от ставлинских репрессий. Анжеро - Судженский «Энергосбыт» нам отка-

зал. Говорят, что с 1 октября 1996 года льготы отменены. Что же нам теперь к премьер-министру Виктору Черномырдину письмо писать или в народный суд обращаться?

ГИРНЯК, РЕЙМЕР,
ШНАЙДЕР, КОХ,
село Бекет.

Редакция газеты убедительно просит районную администрацию опубликовать ответ областной администрации на запрос, направленный туда в конце ноября прошлого года, с разъяснениями по оплате за электроэнергию льготным категориям населения.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Караул! Спасите!

Спасите жителей дома № 16 по ул. Анжерской! С начала отопительного сезона наш второй подъезд заливает водой — прорвало воздушную теплотрассу. Она хоть и не горячая, но фонтан льет с 6—7 часов вечера и до 10—11 часов утра. Что делается в квартирах, вы и сами представляете: чернота, плесень на стенах, а рамы и подоконники пришли в негодность. Вода промыла штукатурку в стенах, в

них образовались дыры, например, в квартирах № 11 и № 15. А ведь на дворе зима, если руководители этого не помнят. Кстати, они обвиняют нас. А в чем мы виноваты, если сделано все «курам на смех»?

В каком состоянии находится дом, видят и руководители, и все люди, что проходят мимо. Что ж, мы теперь никому не нужны?

Яченев [кв. № 10],
Балова [кв. № 11], Ду-

бинин [кв. № 12], Телегина [кв. № 13], Шилов [кв. № 14], Ионов [кв. № 15], Коваль [кв. № 16].

ОТ РЕДАКЦИИ: если не поможет публикация в газете, обратитесь в суд, где потребуйте не только устранения аварии, но и возмещения морального и материального ущерба. Глядишь, вопрос решится быстрее.

С днём рождения!

Поздравляем дорогую и любимую маму и бабушку ГНЕЗДИЛОВУ Марию Ивановну с юбилеем!

Наша милая, славная, добрая, нежная, За тепло твоих рук, мудрость ласковых глаз, За бессонные ночи, морщинки небрежные Ты прими наш поклон и спасибо от нас. МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

Поздравляем с юбилеем ФЕДОРОВУ Валентину Ивановну! От всего сердца желаем тебе крепкого здоровья, благополучия, счастья, всего самого-самого доброго.

АРЫШЕВЫ, КИРИЕНКО.

Яйская средняя школа № 2 отмечает 60-летие первого выпуска

Приглашаем всех выпускников на вечер встречи, который состоится в субботу, 1 февраля, в 17 часов.

Жильё

Продается дом по улице Трактовой, 47 [усадьба 10 соток, все надворные постройки, баня]. Обращаться по адресу: ул. Мичуринская, 26, в любое время.

Транспорт

Продается автомобиль «Москвич-2141». Звонить по телефону: 2-24-47, в любое время.

Новости

С НОВОГО года стоит завод лесного машиностроения. По словам директора Владимира Чепрасова, причина остановки — материально-техническая необеспеченность предприятия. Нет металла. Работа завода возобновится, когда пополнятся его запасы.

СЕГОДНЯ, 25 января, — Татьянин день. Снег на Татьяну — лето дождливое, проглянет солнышко — к раннему прилету птиц.

ОТКРЫТОЕ письмо на имя губернатора области Михаила Кислюка направили работники службы социального обеспечения, коммунального хозяйства, районной больницы и районного отдела культуры. В своем обращении к губернатору авторы письма потребовали от администрации области обратить внимание на нищенское существование этих бюджетных отраслей и выплатить задолженности по заработной плате.

ПЯТЬ месяцев не получают зарплату работники Яйской райэлектросети. В отличие от «Кузбассэнерго» здесь к забастовке не прибегали и пока ограничиваются отправкой предписаний и предупреждений об отключении электроэнергии на задолжавшие предприятия.

В ЭТОМ году в районе произошло два пожара. На это же время в прошлом году их было пять. Пожарные считают, что снижение количества пожаров в нынешнем году произошло благодаря природе. Нынче зима не такая морозная, как предыдущая, и населению не нужно особенно сильно «кочегарить» печи и обогревать свои дома электроприборами, как это приходилось делать в 1996 году.

НА ЭТОЙ неделе в Детском центре творчества работает выставка «Сибирские узоры», которую подготовили воспитанники мастерской «Берестяная фантазия» [руководитель Александр Лиманов]. Всего в мастерской занимается около двадцати мальчишек из 5—7 классов. Большинство из них впервые выставили свои работы на суд зрителей, и, если судить по впечатлениям, высказанным в «Книге отзывов», юные таланты нашли поклонников.

К 100-ЛЕТИЮ ПОСЕЛКА

Откуда есть и пошла Яи

В августе 1997 года наш поселок будет отмечать свой вековой юбилей. В географическом словаре Кузбасса А. А. Мытарева «От Абы до Яи» основание Яи относится к 1897 году. Из этого источника и взято начало исчисления.

По исследованию томского профессора Л. П. Дульцона первые жители (остяки и селькупы) появились на реке Яи в 1637 году на месте существующего рабочего поселка Яи.

Об этом рассказывают могильники у д. Рыбак (Ягодный бугор), на месте бывшего кирпичного завода, на сопке.

Раскопки производила экспедиция Томского государственного университета под руководством В. И. Матюшенко в 1956—1958 годах.

В 1773 году началось строительство Московско-Иркутского тракта. Дорога шла из Москвы и вела в дремучие сибирские леса. В этот неизведанный край тишины стали прибывать партии ссыльных, гонимых мужиками и малоземельем, стали переселяться крестьяне Орловской, Тамбовской, Смоленской, Пензенской губерний.

В 90-х годах 18 столетия по Сибирскому тракту в ссылку едет А. Н. Радищев. По дороге он вел «Записки путешествия в Сибирь», на обратном пути — «Дневник путешествия в Сибирь» в которых описывал сибирские селения, в частности, по нашему краю описал Ишим, Колыон, Берисуль, он описывал природу, экономику, жизнь и быт народов.

В конце 90-х годов прошлого столетия по Сибирскому тракту проезжал А. П. Чехов. Вот что он писал: «...Сибирский тракт — самая большая и, кажется, самая безобразная дорога на всем свете... Представьте вы себе широкую просеку, вдоль которой тянется насыпь в четыре аршина из глины и мусора — это и есть тракт. Если глядеть на эту насыпь сбоку, то кажется, что из земли, как в открытой музыкальной скатулке, выдается большой органный вал.

По обе стороны его —

канавы. Вдоль вала тянутся колеи, глубиною в пол-аршина и более, эти перерезываются множеством поперечных, и, таким образом, весь вал представляет из себя ряд горных цепей, среди которых есть свои Казбеки и Эльбрусы, вершины гор уже высохли и стучат по колесам, у подножий же хлюпает вода...».

В 1891 году начато строительство Транссибирской магистрали. Проектировал дорогу в пределах района и железнодорожного моста через реку Яи инженер Гарин-Михайловский. Им написана книга «Студенты. Инженеры», в которой упоминается о строительстве данного моста. Эта книга передана на хранение в райгосархив.

Существует несколько версий о происхождении названия Яи. Вот одна из них: Из Омска вышли два землеустроителя. На маршруте они оказались на разных берегах реки. На карте эта река не была обозначена. Стало быть, они открыли новую реку. Между ними завязался спор, кто из них первый увидел реку, чтобы назвать своим именем. Один говорил, что он первый увидел, другой говорил, что он, при этом повторяя: «Я, я...». В результате пришли к мирному исходу — назвав ее Яи.

Яи — поселок городского типа. Поселок составили с. Жарковское (основано в 1761 г.), поселок Яи — лесопильный завод (основан в 1919 г.). Яи — пристанционный поселок (основан в 1896 г.).

Жарковка — было старинное русское село. Имелось в нем церковь и начальная школа. Дорожный столб гласил: «с. Жарковка — 270 дворов, 600 жителей, Томской губернии, Томского уезда, Судженской волости». Главной улицей была Шигаровка (затем улица Колхозная, ныне Юбилейная), был Сладкий край (ныне улица Левобережная). Улица Шигаровка, видимо, произошла от фамилии купца Шигарова, который приехал в 1905 году и построил лесопильный

завод на Верхней Гавани. Шигаров заключил договор с Михельсоном, который имел шахты на Судженке, и ему поставляли лес.

Главная улица при строительстве Транссибирской железнодорожной магистрали, была перерезана на две улицы — Жарковка и Татарский край (Залинейная, Нацменовская, ныне Интернациональная).

Татарский край отличался тем, что дома строились в нем окнами во двор, чтобы жена не могла посмотреть на чужого мужчину.

Строительство дороги и железнодорожного моста осуществлялось под руководством Сергея Антоновича Разина. Балласт и гравий для строительства железной дороги брали с карьеров по улице Восточной и Анжерской. К местам разработок, к карьерам, подходили железнодорожные тупики. На месте карьера по улице Анжерской образовалось озеро, которое существует и по сей день.

Наименование села Жарковка идет, видимо, от первого золотодобытчика Жаркова, который в 1830 году на реке Золотой Китат начал мыть золото и прошел со своими рабочими, а их было 50, до с. Барановки.

Поселок располагался на берегу реки Яи, воды которой плавно и величаво катят в далекую синь горизонта.

В зеркальных водах Яи водилась рыба: таймень, налим, хариус, щука, окунь, язь, елец и другие.

По национальности в поселке проживают: русские, белорусы, украинцы, татары, немцы.

Большинство населения является переселенцами, прибывшими в разное время из Европейской части.

С 1934 года Яи считается поселком городского типа, название взято от названия реки.

Подготовила Тамара КОНОВАЛОВА, зав. районным архивом и документов краеведческого характера.

В счет пособия — товары

До мая 1996 года центр занятости населения Яиского района выплачивал пособия по безработице без задержек. Но сложное экономическое положение наших предприятий отрицательно сказалось и на выплате пособий, так как многие предприятия и организации не могут отдавать полтора процента с зарплаты в фонд занятости. Поэтому центр занятости пошел на взаимозачеты с ними. Многие предприятия района сегодня делают свои взносы в фонд продуктами и товарами, которые затем

выдаются безработным в счет пособия. Таким образом центр занятости отоварил за второе полугодие 1996 года безработных района на 200 миллионов рублей. Малообеспеченные многодетные семьи (40 человек) с декабря получили возможность отовариваться продуктами первой необходимости (молоко и хлеб) в магазине АОЗТ «Победа». Двести детей безработных в канун новогодних праздников — получили подарки благодаря помощи межрайбазы, которая представила центру занятости подарки на

Игорь АЛЕХИН.

ЖИВОТНОВОДСТВО

А пока перезимовать бы

Самое трудное в животноводстве — это зимовка. У одних она идет сложнее из-за неорганизованности и скучности кормов; у других, как в КСХП «Марьевское», по словам главного зоотехника Владимира Огнянико, — нормально.

Здесь считают, что кормов на зиму заготовили достаточно. И хоть на бумаге их больше, чем в наличии, до весны надеются дотянуть. При необходимости могут перебросить корм из одного отделения в другое. В Сергеевском и Арышевском отделениях КСХП все грубые корма подвезены к скотным дворам. В Марьевском же они, в основном, на поле. Качество кормов не определяли. Но вот сенаж и без лабораторных анализов видно — плохой. Сегодняшний рацион коров — это сено, сенаж и солома. Всего в день на одну корову приходится по 6,4 кормовой единицы. А это маловато. Вот если бы 9 было, тогда другой разговор.

В «Марьевском», как и в других хозяйствах, идет сокращение поголовья скота. Если на 1 января 1996 здесь числилось всего 1225 голов, из них 590 коров, то через год осталось лишь 837 голов крупного рогатого скота, в том числе всего 399 коров. На двенадцать сократилось и число нетелей. Причин сокращения поголовья несколько: часть скота «ушла» на приобретение запасных частей, а 267 голов, против 130 в 1995 году, отдали работникам хозяйства

вместо заработной платы.

Сокращение поголовья скота существенно не повлияло на улучшение рациона кормления животных, а значит, и на их отдачу. От одной коровы в среднем за прошлый год надоили всего лишь по 1739 килограммов молока. О трехтысячных удоях уже не мечтают. Даже до плана не дотянули почти на четыреста килограммов. И все же против предыдущего, 1995 года, в среднем каждая буренка дала на 83 килограмма молока больше. Из всех трех отделений с плановым заданием по удою молока справились только арышевцы.

От каждой коровы здесь надоили по 2245 килограммов, но, с другой стороны, это на 45 килограммов меньше предыдущего года. А вот марьевцам удалось приплусовать к уровню предыдущего года аж 309 килограммов молока в расчете на каждую корову. Такая пестрота в удоях молока требует тщательного анализа и серьезных выводов.

Спад производства молока зависит не только от сокращения поголовья скота. Здесь практически ведь две коровы дают меньше молока, чем может дать одна нормальная корова, содержащаяся в нормальных условиях при нормальном обслуживании. Мягко говоря, страдает трудовая дисциплина животноводов, часто меняются бригадиры. Так, в Марьевском отделении за год сменилось трое. С весны здесь работает Надежда

Студенкова, бывшая доярка, понимающая нужды животноводов, требовательная к себе и другим. О каких заслугах бригадиры, наверное, еще рано говорить. Но то, что именно в этом отделении результаты удоев молока выше, чем были в предыдущем году, о чем-то свидетельствует. Да и сегодня здесь от коровы получают в сутки на 700 граммов молока больше, чем в среднем по хозяйству.

В прошлом, 1996 году, в КСХП «Марьевское» выходят телят составил девяносто процентов. Это сравнительно не плохо. Но вот начало этого года настораживает: выход телят меньше. Зоотехническая служба анализирует эту проблему. В марте-апреле начнется массовый растет коров. Пока же растет сорок. В седьмидесяти шести нетелей.

Не обходится «Марьевским» и без падежа. Падо 150 животных. Это количество, по признанию главного зоотехника хозяйства Владимира Огнянико, велико. Но в том, что оно будет уменьшаться, уверенности нет.

В связи с сокращением стада пришлося сокращать и кадры. А потому сегодня десять животноводов уже состоят на учете в центре занятости. А как пойдут дела дальше? Вот об этом и должны будут задуматься труженики хозяйства и решить вопрос на предстоящем отчетном собрании.

Валентина ГИМАЕВА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

У них отзывчивые друзья

Очень часто в редакцию приходят письма с благодарностью медицинским работникам. Вот и на днях пришло письмо от жительницы Яи-Борика Александры Платоновны Барнашовой. Она пишет:

«Я человек уже пожилой, часто болею, вот и приходится мне обращаться в медпункт за помощью к нашим мед-

работникам Татьяне Павловне Козловой и Людмиле Ивановне Жуковой.

У нас они работают давно, в деревне стали своими. Очень они отзывчивые люди, ночью-полночь идут на вызов к больному, никогда не откажут, внимательны к больным, потому что любят свою работу и исполняют свой долг.

А еще мне приходит-

лось обращаться к хирургу Сергею Анатольевичу Рузаеву. Он тоже с вниманием относится к нам, людям старшего поколения. У него доброе и отзывчивое сердце, ласковые руки.

Дай им Бог здоровья на долгие годы, счастья в труде и быту, чистого неба, вкусного хлеба, родниковой воды и никакой беды».

Напишите родителям

Как ни надоела нам реклама, но иногда она бывает нужной. Помните, по телевидению показывают чаек и говорят: «Они выросли и забыли о своих родителях». Мы с улыбкой смотрим на эту рекламу и машем рукой. А если все-таки посмотреть на эту проблему с другой стороны?

Недавно в редакцию пришло письмо из Казахстана, а в нем написано: «Дорогая редакция. Пишет вам участник Великой Отечественной войны, инвалид II группы. Убедительно прошу вас выяснить одно обстоятельство. Мой

сын живет в вашем районе, но вот уже три года я не знаю, жив ли он. Послал ему письмо и телеграмму, но нет ответа. Помогите мне, сообщите, живой ли он? Ниже приводится его адрес.

На днях я дозвонился до сына участника войны. Он, конечно, жив и здоров. Не писал отцу

по каким-то своим семейным причинам. «Да и адрес у отца стал другой, — пояснил он мне, — там ведь все теперь переименовывают по-своему». Я взяла с него слова, что отцу он обязательно напишет.

От редакции ответим

ветерану тоже, а то вдруг сын занятнет с письмом. Сообщим отцу, что здесь все в порядке, его сын жив и здоров, пошлем ему фотографию сына (он в 1993 году был героем нашего очерка). Так что надеюсь, что все будет хорошо.

А вас, дорогие читатели, прошу: не забывайте о своих стареньких родителях, пишите, звоните им. Для них ведь главное — знать, что вы живы и здоровы.

Валентина ГИМАЕВА, редактор отдела писем.

«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ**Понедельник**

27 ЯНВАРЯ

Первый канал

- 6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Пое чудес.
11.00 Человек и закон.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.15 Футбол. Кубок чем-

- пионов СНГ.
13.05 «Чужие юбилеи».
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 «Карин и ее собака».
17.10 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.15 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.05 «Мы».

- 20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Полтергейст». Сериял
2-я серия.
22.40 «Жених с того света».
Фильм.
23.40 Хоккей. Финал.
00.20 Футбольное обозре-
ние.
02.05 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.00 Утренний экспресс.

- 7.00 Час плюс.**
8.00 Ретро-шлягер.
8.25 Шоу долгonoисков.
8.55 «За окольцей».
9.10 «Клубничка».
9.40 «Санта Барбара».
10.35 Деловая Россия.
11.15 Товары—почтой.
11.25 Караоке по-русски.
12.00 «Вести».
12.20 Совершенно секрет-
но;
13.15 «Необычайные при-
ключения мистера Веста в

- стране большевиков». Худ.
фильм.
14.40 Шаг за шагом.
15.00 «Вести».
15.15 Вместе.
15.45 Новое пятое колесо.
16.10 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
16.50 Там-там новости.
17.00 Лукоморье.
17.20 Посмотри на себя.
17.30 «Клубничка».
18.00 Фигурное катание.

- Показательные выступле-
ния.
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 «Династия».
22.00 Межа.
22.10 Хоккей. «Кузбасс» —
«СКА» (Хабаровск).
22.55 «Добрый вечер» с
Игорем Угольниковым.
23.25 Телелотерея.
00.00 «Вести».
00.30 Подиум Д'АРТ.

Вторник

28 ЯНВАРЯ

Первый канал

- 6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 «Мы».
10.50 Смехопанорама.
11.20 Мультифильм.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.

- 12.15 Футбол. Кубок чем-
пионов СНГ.
12.55 «Белеет парус одино-
кий». Фильм.
14.15 Брэйн-ринг.
15.00 Новости.
15.45 Кварьете «Веселая
кампания».
15.55 Мультитроллия.
16.10 Волшебный мир, или
Синема.
16.40 «Карин и ее собака».

- 17.10 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.15 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Медовый месяц».
Фильм.
23.25 «Иосиф Бродский».
Страницы жизни».

- 00.20 Новости.
00.35 Пресс-экспресс.
КАНАЛ «РОССИЯ»
6.00 Утренний экспресс.
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 Ретро-шлягер.
8.55 «Аншлаг» представля-
ет.
9.25 «Клубничка».
10.00 «Санта Барбара».
10.55 Деловая Россия.
11.35 Товары—почтой.
11.45 «За окольцей».
12.00 «Вести».
12.40 Бал прессы.
13.00 «Вести».
13.15 «Дочери Калеба».
Эмилия, 17-я и 18-я серии.
16.55 Ваше право.
17.20 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
18.00 Там-там новости.
18.10 Лукоморье.
18.30 Посмотри на себя.

- 18.40 «Клубничка».
19.10 «Овертайм».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 «Мастер-инфо».
21.05 «Династия».
22.05 «Вектор».
22.20 «Добрый вечер» с
Игорем Угольниковым.
22.55 Звуковая дорожка.
23.50 Товары—почтой.
00.00 «Вести».
00.30 Телетеатр. «Картина».

Среда

29 ЯНВАРЯ

Первый канал

- 6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Тема.
10.45 В мире животных.
11.20 Мультифильм.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.15 Футбол. Кубок чем-
пионов СНГ.
13.05 «Дни Турбинных». 1-я
серия.
14.25 Брэйн-ринг.

- 15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Кактус и К.
15.55 До-ми-соль.
16.10 Зов джунглей.
16.40 «Карин и ее собака».
17.10 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.15 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
20.00 Чтобы помнили...
20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Холод Арктики». Бо-
евик.

- Бытовая техника**
Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеопартиру (Япония). Выходной—воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Квант», ул. Софии Перовской, 39 [200 метров от кинотеатра «Радуга». Телефон: 2.21-46 [с 9 до 18 часов].
- 23.30 Новости.
23.50 Баскетбол. Россия — Латвия. 2-й тайм.
00.30 Футбол.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
01.05 Пресс-экспресс.
6.00 Утренний экспресс.
7.00 Час плюс.

- 8.00 «Вести».
8.30 Ретро-шлягер.
8.55 Хамелеон.
9.25 «Клубничка».
10.00 «Санта Барбара».
10.55 Деловая Россия.
11.35 Товары—почтой.
11.45 «За окольцей».
12.00 «Вести».
12.15 Момент истины.
12.40 Мультифильм.
13.00 «К-2» представляет.
13.55 На пороге века.
14.20 Образ жизни.
15.00 «Вести».
15.15 «Дочери Калеба».
Эмилия, 19-я и 20-я серии.
16.50 Иванов, Петров, Си-

- доров и другие.
17.30 Там-там новости.
17.40 Лукоморье.
18.00 Посмотри на себя.
18.10 Человек на земле.
18.40 «Клубничка».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 «Империал» предста-
ляет...
21.05 Школьная среда.
21.15 «Династия».
22.15 «Тихий дом».
22.50 «День рождения».
23.45 Товары—почтой.
00.00 «Вести».

Четверг

30 ЯНВАРЯ

Первый канал

- 6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Чтобы помнили...
10.45 «Клуб путешественни-
ков».
11.35 Смак.
12.00 Новости.

- 12.15 Футбол. Кубок чем-
пионов СНГ.
13.00 «Дни Турбинных». 2-я
серия.
14.15 Брэйн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Лего-гол.
16.10 Тин-Тоник.
16.40 «Карин и ее собака».
17.05 Рок-урок.
17.35 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.15 «Новая жертва».

- 19.10 Час пик.
19.35 Джентльмен-шоу.
20.05 «Моя семья».
20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 «Время».
21.45 «Пес Барбос и необы-
чайный кросс», «Деловые
люди».
23.55 «Браво, маэстро».
00.45 Новости.
01.00 Футбол.
01.35 Пресс-экспресс.
КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.00 Утренний экспресс.
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 Товары—почтой.
8.40 Ретро-шлягер.
9.05 Сам себе режиссер.
9.35 «Клубничка».
10.05 «Санта Барбара».
11.00 Деловая Россия.
12.00 «Вести».
12.15 Двойной портрет.
12.40 Автограф.
12.55 «Как много девушек

- хороших».
13.45 Репортер.
14.00 Мультифильм.
14.20 «Монолог дирижера».
15.00 «Вести».
15.15 «Бланши». 1-я и 2-я се-
рии. Телесериал.
16.50 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
17.30 Там-там новости.
17.40 Лукоморье.
18.00 Посмотри на себя.
18.10 Сам себе режиссер.
18.40 «Клубничка».
- 19.10 Из музыкальной кол-
лекции КТВ.
19.20 «Облик».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 «Династия».
22.00 «Художественно-пу-
блицистическая программа».
22.30 «Эх, дороги».
22.50 Блок-нот.
23.45 Товары—почтой.
00.00 «Вести».

Пятница

31 ЯНВАРЯ

Первый канал

- 6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.10 «Моя семья».
10.50 Пока все дома.
11.25 «Играй, гармонь лю-
бимая».
12.00 Новости.

- 12.15 Футбол. Кубок чем-
пионов СНГ.
13.15 «Дни Турбинных». 3-я
серия.
14.20 Брэйн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Фильм-сказка. «Царе-
вич Проша».
17.15 Мультифильм.
17.25 «Магия: мир сверхъ-
естественного».
18.00 Новости.

- 18.20 «Новая жертва».
19.15 Человек и закон.
19.45 Пое чудес.
20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 «Время».
21.45 «На грани первого
срыва». Детектив.
23.10 Взгляд.
00.00 Футбол. 2-й тайм.
00.55 Новости.
01.15 Пресс-экспресс.
КАНАЛ «РОССИЯ»

- 6.00 Утренний экспресс.
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 Шаг за шагом.
8.40 Ретро-шлягер.
9.05 Л-клуб.
9.35 «Клубничка».
10.05 «Санта Барбара».
11.00 Торговый дом.
11.15 Деловая Россия.
12.00 «Вести».
12.15 «За окольцей».
12.30 Момент истины.

- 13.05 Субботний вечер па-
мяти Владимира Высоцко-
го.
14.00 АРТ-обстрел..
14.25 Арена для сенсаций.
15.00 «Вести».
15.15 «Бланши». 3-я и 4-я се-
рии.
16.50 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
17.30 Там-там новости.
17.40 Лукоморье.
18.00 Посмотри на себя.
18.10 Клуб губернаторов.
18.40 Мультифильм.
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 «Автокласс».
21.15 «Династия».
22.15 «Под знаком Зодиака».
22.45 «Будем жить». Худ.
фильм.
00.00 «Вести».
00.35 «Ночной экспресс».

Суббота

1 ФЕВРАЛЯ

Первый канал

- 7.55 «Горожане». Фильм.
9.20 Мультсериал.
9.45 Домашняя библиотека.
10.00 Новости.
10.10 Слово пастыря.
10.30 Не зевай.
11.00 Утренняя почта.

- 11.40 Смак.
11.55 «Архитектура Москов-
ского Кремля».
12.35 Мультифильмы.
13.15 В мире животных.
13.50 Умники и умницы.
14.30 Возвращение Третья-
ковки.
15.00 Новости.
15.10 Очевидное -невероят-
ное.
15.40 Колесо истории.
16.20 Биатлон.

- 17.45 Мультифильмы.
18.00 Новости.
18.40 «Операция «Ы» и дру-
гие приключения Шурика»,
«Самогонщики».
20.45 «Спокойной ночи, ма-
лыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Сегун». Сериял.
22.45 «Каламбур».
23.15 «Австралийское тан-
го». Фильм.
00.50 Пресс-экспресс.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**

- 8.00 «Вести».
8.30 Детский сериал.
9.20 Мультифильм.
9.40 Клуб «Адреналин».
9.55 «Здоро́вье».
10.05 Лучшие игры НБА.
11.00 «Вести».
11.30 Вертикаль.
11.55 По вашим письмам.
12.20 «Челленджеры».
12.50 Елецкая Матания.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**

- 13.05 В мире животных.
13.35 Анонимные собесед-
ники.
14.05 «Поэт в России—боль-
ше, чем поэт».
14.30 Мультифильм.
15.00 «Темная» для В. Луки-
на.
16.15 «Старая квартира». Год 1948.
17.35 И. Гайдн. «Анданте».
17.40 Репортер.
- 18.00 Вести про...
18.25 Бесконечное путеше-
ствие.
19.00 Губернские новости.
20.00 Биатлон.
20.30 Вечер с В

ПРАВОСЛАВНЫЙ ЛИКБЕЗ

О погребении и поминовении усопших

Дорогая редакция! Недавно услышала, что Церковь запрещает на поминках выставлять водку. Так ли это? И еще хотелось бы подробней узнать, как по-православному погребают покойного и поминают его.

Необходимо обратить внимание православных на некоторые важные особенности, дополняющие знания верующих об обряде погребения и о поминовении усопших.

1. Св. Православная Церковь напоминает своих чад в загробную жизнь таинствами Покаяния, Причащения и Елеосвящения (соборования). Это важнее и дороже в тысячи раз, чем отпевание. Были случаи явления усопших, которые свидетельствуют о том, что ради сих та-

инств они помилованы за гробом. А св. Иоанн Златоуст говорит, что кто скончается в день и час после причасния Св. Таин, проходит митарства без задержки и сподобляется Царства Небесного.

2. Как заказать поминование во время Божественной литургии об усопшем? Прийти в церковь до начала службы и заказать обедню об упокоении (назвать полное имя умершего). После службы взять просфору и дома съесть

ее натощак, в память об усопшем.

3. В церкви молиться можно только за крещеных. Невозможно отпевать, равно как совершать любые церковные поминования, некрещенных или иноверцев.

4. Мирской обычай поминать умерших в Пасху на могиле — не правлен: до Радоницы Церковь открыто не молится за усопших, только тайно, на проскомидии.

5. Нельзя отпевать усопших в первый день Пасхи и Рождества Христова.

6. Нельзя оставлять покойника в храме дольше одного дня: церковь — не поклоницкая.

7. Нельзя делать скромный поминальный

стол во время постов и по средам и пятницам, а также в эти дни приносить скоромное в церковь на канун.

Ни в коем случае нельзя поминать усопших водкой: кто употребил водку поминает, тот ему больших мук уготовляет.

8. Нельзя жечь свечи на могиле усопшего перед памятником, а только перед крестом или иконой. Вообще, устанавливать на могиле памятники — обычай не православный: сами усопшие являются и говорят о том, что на могилу поставили тяжесть (камень — памятник), а венки — что хомуты. Нельзя помещать фотографию усопшего на надгробие, а тем бо-

лее на Святой Крест.

9. Нельзя отпевать умерших от пьянства, от алкоголя (как не показавшихся), инаковерующих и умерших в явном неверии. За них можно подавать милостыню, не называя их имен.

Церковь не молится за человека, покончившего жизнь самоубийством: Если же самоубийца до своей смерти находился под наблюдением врача и совершил этот проступок в невменяемом состоянии, то нужно принести справку о его болезни.

Жизнь, какой бы она ни казалась нам трудной, надо прожить терпеливо, надеясь на Бога, на Его милость. Самоубийца же своим поступком отвергает от

себя волю и милость Божию, и жизнь — тот бесценный и великий дар, который дал ей Бог.

Не случайно таковых в дореволюционной России хоронили за пределами кладбища.

Милостыню же за такого можно подавать но не называя имени умершего самоубийцы. Бог знает и видит, во имя кого совершается такое пожертвование.

Очень хорошо подавать за усопших духовную милостыню (особенно духовные книги). Духовная милостыня настолько ценнее телесной в очах Божий, насколько душа добрее тела.

10. В других трудно-разрешимых случаях необходимо обращаться к священникам или в контору Епархии той области, в которой вы живете.

Неопалимая дверь

Однажды Томас Утвей купил на распродаже прочную дверь из так называемого огненного дерева, произрастающего в лесах Амазонки и совершенно не поддающегося ни горению, ни тлению. «Это то, что нам нужно», — сказал Томас жене, и дверь была куплена практически за бесценок.

До этого в дом Утвеев неподалеку от Бирмингема (Англия) пару раз забирались воришки. Прочная, крепче ду-

ба, дверь должна была обезопасить хозяев. Так им казалось.

Но, внезапно ночью вспыхнул пожар. Весь дом был объяты пламенем, и спасла Утвееов только новая дверь: она сама и все пространство вокруг нее оставались не тронутыми огнем. И после ремонта даже разговоров не было, какую дверь повесить на входе. Конечно же, эту из «огненного дерева» Но через месяц вспыхнул новый пожар. А потом еще один. После

четвертого случая Томас Утвей серьезно задумался. Он навел справки в аукционном бюро и узнал, что прежний хозяин продал дверь после того, как его коттедж сгорел дотла. И тогда рассвирепевший Утвей снял дверь с петель и распилил ее на кусочки электропилой. Можжно, конечно, посмеяться над таким суеверием, однако с тех пор пожаров не было...

[«Скандалы»].

Обезболивание током

Американские ученые изобрели новый метод анестезии при операци-

ях. Пациенту укрепляют за ушными раковинами электроды, на которые

подают слабый постоянный ток. С этого момента человек перестает ощущать боль.

Под подозрением «афганцы»

По сообщениям печати, органы внутренних дел Республики Татарстан начали снимать отпечатки пальцев у ветеранов афганской войны. Представители правоохранительных органов объясняют такие свои действия тем, что необходимо помочь следствию найти преступников, совершивших террористический акт на Котляковском кладбище в Москве.

Однако речь идет не

об одном-двух «афганцах», персонально заподозренных в причастности к организации взрыва. Дело в том, что процедуре дактилоскопии, а также съемке на видеопленку подвергаются десятки воинов-интернационалистов. Согласно же данным газеты «Вечерняя Казань», отпечатки пальцев берут у всех подряд без разбора и предъявления каких-либо обвинений. Нежужели в ящерном спис-

ке» милиции окажутся все 10 тысяч татарстанцев, выполнивших свой воинский долг на территории Афганистана?

Республиканский союз инвалидов и ветеранов войны в Афганистане направил в различные инстанции ряд запросов на предмет установления правомочности действий милиции.

[«Патриот»].

Из бабушкиных рецептов

С лекарствами нынче не так уж хорошо: отечественные препараты поисчезали, а импортные стоят дорого. Не посоветуете ли каких подручных средств, например, против ожогов...

Если ожог небольшой, смажьте его подсолнечным маслом. А еще лучше приложите к обожженному месту по-

ловинку сырой картофелины. Кстати сказать, последнее средство недавно было проверено на научном уровне. Индийский доктор Вакроних Сингх обратил внимание, что картофельная шелуха (то есть высушенная кожура) напоминает по виду лоскуты кожи. «Нельзя ли ее использовать для покрытия обожженных мест?» — подумал доктор. Проверка показала верность догадки: ожог под обычной повязкой зажил через 10 дней, а вот когда его аналог прикрыл картофельными очистками, то процесс заживления совершился всего за 5 дней.

Неплохо помогает в таких случаях гель и

крем «Солкосерил». Это средство производится в Польше, стоит не так уж дорого и довольно часто бывает в аптеках.

Однако предупреждаем: лечиться самостоятельно можно только при небольших ожогах. Обширные поражения кожи огнем в состоянии излечить (да и то не всегда) лишь специалисты.

Газета выходит по средам и субботам.
Тираж — 3060 экз.
Объем — 1 п. л.
Индекс — 51934.
Заказ — 24.
Газета подписана 23 января в 16 час. 50 мин.
Цена номера по подписке — 769 руб., в розницу — 1000 руб.

Благодарят

Выражаем искреннюю благодарность Безданным Любови Васильевне, Кузмиченко Вениамину Вениаминовичу, Золотареву Александру, Моисееву Николаю, друзьям, соседям, пожарным ОГПС-18, оказавшим нам помощь в ликвидации пожара.

Семья АЖИЧАКОВЫХ.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии.
Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.